3. Schulaufgabe aus der Mathematik, KI. 7c, 03.04.2006

1. Bestimme die L6sungsmenge der Gleichung! (Grundmenge G = Q)
a) 7-6(5x—4(3x- 2))=":
b) (2x-3)U5- x)+ 7= 2x(4- X,

Das Dreieck AST hat den
Flacheninhalt F. b

) 1
Es gilt b==a.
g 3

a) Gib einen moglichst einfachen
Term fur diesen Flacheninhalt F
an.

b) Berechne F fir a = 3cm. A

3. Lose die folgende Aufgabe mit einem geeigneten x-Ansatz!

Anton, Bernd und Claus sammeln Bilder von bekannten Ful3ballspielern.

Bernd hat 27 Bilder mehr als Anton, Claus hat 14 Bilder weniger als Anton.

Claus gibt 5 seiner Bilder an Bernd und nun hat Bernd genau doppelt so viele Bilder
wie Claus.

Wie viele Bilder hat Anton?

4. Die Schiler des EMG fordern ihre Lehrer zu einem 5
sportlichen Dreikampf (Basketball, Volleyball
und Fulball) heraus. Das Diagramm zeigt 4
die Altersverteilung der Schilermannschatt.

a) Wie viele Schiler gehdren zur Schilermannsche

b) Welches Durchschnittsalter hat die
Schilermannschaft?

¢) Hans behauptet: ,Wenn Toni und Max wegen
Verletzung aus der Schilermannschaft aus-
scheiden mussen, dann nimmt das Durschnitts- 0 ‘ ‘ e
alter auf 17 Jahre ab.“ 15 16 17 18 19
Kann die Behauptung von Hans stimmen? Alter in Jahren
Begrinde deine Antwort!

=)
Anzahl der¥chiler

5. Die Anzahl der Schiler eines Gymnasiums hat zum neuen Schuljahr um 8% zugenommen
und betragt nun 675. Wie viele Schiler besuchten das Gymnasium im Jahr zuvor?

Gutes Gelingen! G.R.
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Aufgabe la 4a b c 5 X

Punkte 4 4 5 1 5 1 4 3 4 31
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.a) T7-6(5x 43 2)F 1= F 6(5x 12x & 1~
7-6-7x+8)=1 « 7+ 42x- 48& 1l 42x 42~ X

b) (2x-3)O5- x)+ 7= 2x(4- X) = 10x- 2%x- 1% 3% & 8% 22X -
13x - 15+ 7= 8Xx « 5x= 8 « x= 1,
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b) Fir a=3c gilt: F==a ==O3cmf ==09cmM = 6crf
3 3 3
. Anzahl der Bilder von Anton: X
Anzahl der Bilder von Bernd: X+ 27
Anzahl der Bilder von Claus: X —14

X-Ansatz: (X —14-5)R=x+2# 5 « 2% 3& ¥ 32 - x 7

Anton hat also 70 Bilder von FuRR3ballspielern.

. a) Zur Schilermannschaft gehdren1+2+4+3 +2 =
12 Schdiler.

b) Durchschnittsalter: 4
(105+ 26+ 4017+ 818 21p :12
(15+ 32+ 68+ 54+ 3B :12
207 :12= 69:4= 17,2
Das Durchschnittsalter betragt 17,25 Jahre.

Anzahl der Schiiler

c) Die Behauptung von Hans stimmt, wenn Toni
und Max 18 und 19 Jahre alt und damit zusammen 0 ‘ ‘ ‘ ‘
37 Jahre alt sind. 15 16 17 18 19
Das neue Durchschnittsalter betragt dann namlich Alter in Jahren
(207- 37):10= 170:10= 1.

. Anzahl der Schiiler im Jahr zuvor: X

675 _ 67500 @ 411875 1875

= =625
1,08 108 91413 3
Im letzten Jahr besuchten 625 Schiler das Gymnasium.

1,08[k= 675 « x=




